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Előfizetési ar: 
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50 K Egvps szám era 3 K.

Méliusz Péter*
Megnvitó beszéd a Debreczení Kalvmistak rcmplom- 
egyesületének és a Hittanszaki ön képző Társulatnak 

1922 december 15-én tartott emlékünnepélyén.
Tartotta: ISr. Baltazár Dezső püspök.

»Az igaznak emlékezete áldott; a gonosznak 
neve pedig megrothad“; mondja az ószövetség 
igazsága. ,,A z 'igazak fényiének, mint a n >p az ö 
Atyjoknak országúban“ : mondja az újs övetség 
[igazsága. A Méliusz Péter neve nem rothadt meg. 
jhanom mint századok során száz annyit temtö 
|?n g vette.ik el évről-évre és gyümölcsözik a kál­

vini keresztyén életnek ékességgel és gazdagsággal 
stt n dicsőségéért sokasodó aranykalászos tenge­
rben. A Mé iu-z Péter neve nem rothadt meg; 
nert hordozója nem volt sötétséget terjesztő go­
nosz, hanem azok közül a jók és áldottak közül 
való,’ akik Istennek áldozott, Istennek szentelt éle­
tű kb n. ezen eleink tenger munkáiban, bátor küz­
delmeiben, tűrt töredelmeiben s dicsekedve viselt 
szenvedéseiben, mint a Bárány vérében mossák és 
fehérítik meg lakodalmivá lelkűk ruházatát.

A Méliusz Péter emlékezete á doti; mert ö 
igaz volt. Igaz voit az isteni igazságok megkeresé­
sében, hirdetésében, szó.gala aban. Másfél évtizedic 
szorítkozik az előttünk ismeretes mü ödése, 14 
évig volt papja Debreczennek. 11 esztendeig püs­
pöke a tiszántúli egyh .zkerületnek és ilyen szűk 
időkeretek közé századokra szóló munkának kor­
szakalkotó eredményeit tudta betakarítani.

A magyar ká-.vinista jellem kimetszett kristálya 
volt. Tiszta a látásban, kemény a küzdelemben. 
Tiszta és kemény, mint a kristály: őstüzek csudas 
szülöttje. Tiszta szemeinek reflektorával bevilágít 
az írásnak is, az életnek is a méh ségeibe és egy­
ségre hozza a kettőnek igazságait. Az igazságod­
ban Isten dicsőségét látja cs szolgaija. Csak az 
Isten országának alattvalóságat vállalja s ennek a 
szolgálat ak fegyverzetében olyan csatát vív a io.di 
világgal: ennek sötétségével és szobasagaval; de 
más k szélsőségével a szemtcnyvesztessel és sza 
badossággal is, hogy küzdelmének gigá-zi mci e ei, 
keménysége, törheted nsóge, tüze, lángja és u.ve 
előtt az utókor megbüvölve áll ma is. Allbat sze- 
gyenkezve is ez a se hév, se hideg kor, amelyne \

neve nem is feláldozás, nem is küzdelem, nem is 
munka, de mégcsak nem is élet, l anem halál.

Ennek a halálnak országába, a sötétségbe hadd 
vigyen fényességet a M busz Péter emlékezetének 
felújítása. Hadd vigyen világosságot, evangéliomi 
ébresztést élete példájával ez az igaz ember, aki 
fénylik, mint a nap az ő atyjának, Istennek orszá­
gában.

Táros

Méliusz.
Halálának háromszázötven éves fordulóján, 

írta: Haja Mihály.

Ös Debrecien még kálvinista fészek,
De Szentannun harangoznak sokat;
Ma számlálunk háromszázáéi n évet 
S jó Méliusz, bolygatjuk sírodat.

Mikor te éltél: mar a tiszta hitnek 
Forrása mellett mend égéit- a nyáj,
De jöttek ám a farkasok, akiknek 
A hívő szentek ügyessége fáj.

Jöttek „tévelygő mesterek“ szivükben 
Vak gn ülőiéit el. szmatolva rést.
Bogy amikor a jámbor keble döbben:
Neki szegezzék álnokúl a kést.

Arany Tamás, D irid Ferenc s a többi 
B<:ndhonfó:c. Szentháromság tagadok;
A „viperák tojásait“ kiölni 
Csak tűzben edzett fegyverek valók.

Hány harcot nyertél forró disputákon V. 
Szeges véggel sújtott le ostorod.
S ha egy 'ellenfél e!terült a gáton,
Beád amott új Belzebub morog.

Nagy volt a harc. És ott dőlt el a sorsunk, 
Hogy Krisztust Kálvin hittel valljuk-é,
Vagy mint az oldott kére szét omoljunk, 
Sorvadva lassan biztos sir fülé.
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Hi Uni; szentségét, szűzi tiszta.s 'gát, 
Kivívta hi<tel tudásod, a sok. — 
j ., sereg fölszedte sátoi áj t. 

Kőiéig a fe-zkük: unitáriusok.

Mondat: Éliink-holunk az iskolává!!
Sem ál hat auk meg csonkán. teuton:
Jöt m k u s ’ n, í-<'k sok di íkkal . . .
S kiput tár nékik a koilógiom.

S hogu ontja dús kalászként, aarmacHval 
Es zni 'd‘t az í>mt k ngv. len!
\ „nyomtató midiéig“ nevedre r ár all.
Mv n ost is áll — s ma is delej e tű.

Leva a város. Lángok moral ka ^
Le*z anngi ház. A templom romba dal. 
\'ir11 adra tűnd: ondadekt

: . rendületlenül.

S h ag tisztán láss s a külső szervezetben 
Ja z hitvallás* mellett rend legyen:
Adsz .. Tárrényköngveiu. S buzgó, ernyedetlen 
Munkával raksz köt k re a hegyen.

Mint lángoszlop, nláaolsz a homályban. 
Feni/lö Kolosszus, ggözhetlen Titán!
S ma egy er ül a lelkünk tiszta vágyban, 
Mely nagy nevedre fényt, babért kíván.

Hol, merre nyugszol f Az idők homokja 
A élt szemedre sál őrt hol ráko t ?
Ti; 1/ /1 runic mindig: tűnő századodba 
Faku nah a kihűl . nagy Csillagok.

Az ősök sírj i szent, hová utódok 
Á d'zni járnak és boronáim;
F szí uf orom. im. nékduK item adódott, 
S ki léged elfelejt: sehonnai!

, Világító Lámpásod“ sugarával 
Keressük a jelr. mely fölötted állt: 
Nagy lelked égig érő oszlopával 
Jó Méliusz, oszlatjuk a homályt.

Méliusz és korunk.

részecskéi a régi Dobozy-temető dombjának arany­
sárga. finom, szelíd homokjába immáron mind­
örökre elvegyültek s a jelenben tálán debreczem . 
lakóházak paloták es kunyh k - fa»aban ebk 
tovább a mamik körforgáson anyagi eletet a Ui 
mészetnek örök rendje szerint: jntott-e eszünkbe 
micsoda drága jelképes lelki utalás tulajdonlapén 
szamunkra ez a rideg és bántó fi/akai ^eny 

Minden múlandó csupán hasonlat . A lMetni. z 
múlandóság ala vettetett regeinek ez a sorsa 
vájjon nem a lelkenek hald utam eletet, tu le 
ne tét és sorsát példazza-é? Azét a leieket, amely-

az egv
Debrec 
lünkne 

1 ma nei 
mint 
emberi 
bennel 
ünnepi
igen -

bői e<rv-egv izzó atom minden debrec. etil, mindéig

_Övál: emlékezetre méltó bajnok 
|/iMt Béza ;: .. lg izs ig h >rci > i“.
Száz kézzel küzdés:! S dód hun a harcot — 
Fs meg nem ingat száz rész. szűz tusa.

(Ünnepi előadás a debreczeni Kálvinisták Templom- 
»•gyes üklünük vs a Hit tanszéki Ön kvpző 1 arsulaliiak 

Mvliu^z-ümívpé 1 >én, 1922 december 15-én.)

nui«rvar református léiekb. jutott - azét a leim e , 
a me ív ősi kuiiurintéz ínyeink szellem palotainak 
falaiban épe úgy, mint az egyem Internt kis tel­
keiben ott éli tovább a maga életét, a lelek ele­
iének vs hatásainak szilárd, bár öröktitku törvé­
nyéi szerint, mint tűz- és viz dió kötőanyag .

Jutott é akkor mindez eszünkbe?
Talán jó volt, hogy nem jutott eszünkbe, hs 

talán nem jó. hogy most, ez ünnepi órában, eszum.be 
jut. Tálán, ha ezeket a gondolatokat ma távol tud­
nák a lelkűnktől tartani, ünnepi hangulatunk té­
nyé nem árnyalnak be a lehangolt-ag és a kétely 
fekete drapériái. Hiszen máz, gyászán epet ülünk, 
halotti évfordulót: de e ben a háromszázul ven eves 
avászban ma mar nem fekete pompának kellene 
kómorkodnia, h nem az ö: ökkevalóságban halleiu- 
jázó szentek fehér ruháiról visszaverőd.) fénynek; 
nem az emlékezés mélabús orgonaszavának kér* 
lene csupán búgnia, hanem az É et és a Feltárná- t 
das. a Reménység és a Bizonyosság angyalainak 
kürtjeiből kellene harsognia egy dicső zenének, a 
kifogyhatatlan húsvéti théma egy változatának:
„Mit keresitek a holtak között az elit? A temető­
ben. a múltban, tehát, a mú andósngban Mélmszt?* 
Méliusz el: él az örökkévalóságban, mint a S ent- 
liáromsag egy Isten teremtő, megváltó és meg­
szentelő gondolatainak dicsőűlt részese, szerelmes, 
megváltó a aratónak a szentek munkás nyugodal­
mába emeltetett eszköze — és él az örökkévaló­
ság e tűnő darabkájában, suhanó árnyképében, a 
jelenkorban is: él. mint lelkeket formáló, kalauzoló 
lélek; él, mint éltető eszme, „mely fennmarad s 
nöttön nő tiszta fénye, amint időben, télben tá­
vozik : — él, igen, mint a magyar kálvinizmus 
örszellcme !“

Nos. legyünk őszinték önmagunkhoz, egymás­
hoz és ünnepeltünkhöz, — hiszen őszinteség a leg­
szebb ünneplő ruha, amelyet Méliuszra s általá­
ban a reformáció bármely nagy alakjára való 
emlékezésünk közben magunkra lehet és magunkra
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kell öl lenünk és valljuk be, hogy mindezt

Amikor kerestük 
nem találtuk, vájjon

negyed félszázados sír át és 
megzendült-é leikünkben a 

húsvéti angyalszózat: „Mit k re-itek a holtak kö­
zött az élőt?“ Amikor a kegyelet kutató munkája, 
ismételt fáradozások után, végre is kénytelen volt 
beletörődni abba az először nagyon kegyeletlennek 
tetsző gondolatba, hogy a Méliusz testének por­

hinni, mind ebben bízni, valóban nagyon jó volna. 
De ez a hit és ez a bizalom. — hogy Méliusz él 
és élni fog. fölöttünk és bennünk — ma egyálta­
lában nem olyan könnyű és nem annyira magától 
értetődő dolog, mint ahogy azt, ünnepi hangula­
tunk önkéntelen varázsában, talán elképzelni sze­
retnék. Valljuk csak be, igazi becsületes kálvinista 
őszinteséggel, — hiszen, ha sok egyéb nem is, ez

a lej
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az egy„„ _e; csak meg kellett hogy maradjon még itt 
Debreczenben a Méliuszok örökéből, — hogy keb­
lünknek természetes és elsődleges megnyilatkozása 
ma nem annyira a hívő bizodalom ünnepi hymnusa, 
mint inkább egy nehéz sóhaj — „szél, melyet 
emberszív sóhajt*, — amelyben szomorúan leb- 
bennek meg a lehangoltságnak és a kéteynek 
ünnepünket beárnyékoló fekete drapériái. Igen, 
igen — mielőtt eljuthatnánk oda, hogy a Méliusz 
ismeretlen sírja fölött való ünnepi merengésünk 
az élet diadalmas dalává zendülhetne, minekünk, 
mai szegény magyaroknak, borongó és tört lelkű 
debreczeni kálvinistáknak elnbb egy, a húsvéti 
svangéliom fordítottját képező luciferi szózattal 
kell a lelkűnkben megbirkóznunk: „Mit keresitek 
az élők között a holtat ? Mit akartok a XX. szá­
zadban Méliusszal? A dogma emberével egy 
olv világban, amely — már akár vallástalanság- 
ból, akár épen ellenkezőleg, nagyobb élet teljességre 
és eredetiségre törekvő vallásosságból semmi 
iránt sem veszítette el annyira a bizalmát, a múl­
tat alkotó lelki tényezők es értékek között, mint 
épen a vallási dogma iránt ? Mit akartok a türel­
metlen és zordon egyházi fegyelem emberével egy 
olyan korban, amely — ha százszor hajba is kap 
önnön magával egyébként a liberalizmus ét >e me 
zése fölött — egy értelemmel sorozza legfeltettebb 
kincsei közé a vallási türelmet s viszont semmi 
fele fegyelemmel nem áll, szellemi aikataból követ­

őle0'. annyira hadilábon, mint épen az egyházi­
val? °Ügy, "úgv. — mit akartok Méliusszal olyan 
időben és olyan emberek között, amelyhez és 
akikhez, talán a múzeumi vagy naptári érdekes­
ség szempontján kívül, hiaba erőltetitek, nincs cs 
nem is lehet többé mondanivalója ?“

Ne tiltakozzunk felháborodva e luciferi. ünnep­
rontó szózat ellen. Mondám, nem kívülről jön az, 
Mindnyájan meghallhatjuk . önlelkünkhen. ha egy­
szer az önismeret és önbírálat alázatos c-ondes- 
«.égében kezdünk figyelni annak szavára. Es ez a 
szó — hiába rugódozunk ellene! — azt is meg- 
f, ma nekünk kérlelhetetlenül mondani, hogy Méliusz 
igazában még nem háromszázötven esztendős na- 
lott Alig 100 esztendeje halt ő meg a magyar 
kálvinisták s különösen a debreczeni ember sza­
mára — de akkor aztán meghalt igazán, alaposan 

fc és - legalább úgy látszik - a feltámadásnak 
* Lmindennemü reménye nélkül. Mert az o gondolat- 
^*\ilága s annak éle -. világ- és jellemformalo ereje 

a legutóbbi század folyamán szűnt meg az lenni, 
ami addig volt: megszűnt öntudatosan elő. ham 
és uralkodó tényező lenni a debrecz.m salt a lá­
bán a magyar református köz- es magánéletben. 
Alakja, lénye azóta veszítette el azt a csodalatos 
szemé1 a tel m ható- és vonzó erejét, am-llyel addie 
hatott és vonzott századokon át a református gon­
dolat- és életrendszer összetartó és nevelő, vilá­
gosító, tisztító és fejlesztő ha almán ki i ( s, tu 
azon a féléi me-en nagyszerű törtéin Imi hata inon 
keresztül, amelyet a magyar lélekbe az o an„ 
pörö y-szava kalapált bele az ö, biztos vaskezzel 
csavarintott gondolatpiése sajtolt 1 ele. fezeim \ e

len vonzóereje elvesztővel pedig — ez talán vala­
mennyi között a legnagyobb hiányérzetünk, mely 
elfog bennünket, mid' n ma közelíteni igyekezi énk 
komor ködökbe vesző alakjához — nem maradt 
semmiféle személyes vonzóereje. Egyéb, nagy és 
legnagyobb korabeli alakok, ha szeilemviiaguk ép 
oly idegenszerűnek mutatkozik is a miénkkel ~z< m- 
besítve, mint a Méliuszé, személyiségük varázsával 
máig le tudnak bennünket bilincselni s még aki a 
legtávolabb áll is attól, hogy egy Luthe nek. Zwing- 
linek, Kálvinnak, egy Dévaynak. Sztárainak, Sze­
gedi Kis Istvánnak minden tanítását, vagy akár 
csak a sarkalatosabbakat is, ellogadja. aláírja s 
lelke életébe aszimilálni képes legyen, meg az 
ilyen is dagadó lélekkel és hangosabban verő szív­
vel érzi meg ezekben a nagyságokban az ölök 
eml ért. csodálja az örök hőst és öleli át az örök 
testvért, az istengyermeket. De Méliusz ? Akin k 
személyes életkörülményeiről a lehető legsoványabb 
adatokkal rendelkezünk csupán s ez adatokban 
alig-alig van egyéb szín és élet. mint az. amit a 
Válaszúti Komédia szellemes, de csúfolkodó. párt­
szenvedély vezette írójának torzító ecsete karika­
túrázott beléjük ? Akiről szíves készséggé . ^ agy 
legalább is konvenciós hódolattal hajlandók vagyunk 
elhinni az adatoknak és a saját írásainak azt. hogy 
igen nagy és sokoldalú tudós, rendkívül termékeny 
ma°var író. f< ntos beszédű, zuhogó szavú szónok, ker- 
lelhetetlen hitvitázó, keménykezű szervező es kor­
mányzó s tán csodás koraérett lángelme volt. de aki­
ről nem hihetjük el sem életrajzi adatainak sem ma­
sainak (legelsősorban azért nem. mert maguk sem 
állítják) azt. hogy zsolozsmázó szívű isten gyermek, 
hogv vértanúi elszánású hős lett volna. Nem latjuk 
őt sem a wormsihoz hasonló, ördögöktől hemzsegő 
útra lépni, sem a harcmezön megáldozni eletet, 
sem egymásnak szögezödö testvérkardok köze vetni 
magát. — nem latjuk szirtnvugalommal ott ulm 
a puspaporos hordón, mint Dévayt. nem halijuk 
az ellei ségektöl körftlólálkodott dombon hegedű 
getni bátor és édes zsoltárdallamokat feztaraihoz 
hasonlón, s testén hiába keresünk korb cs- es
csizmasaroknyom, kát, ammöket a vele egy-éviin
elhalt agg mestere s barátja, a búval o Szegen 
Kis István visel vala. Hogy tegyük hat ma méltó 
lelki talapzatra, hogyan ünnepeljük ma a szedem 
igazságában Méliusz Pétert, hogyha «emelései­
vel épolv kevéssé tudunk a r konszernnek idők 
és világfelfogások különbségeit atluda.o kapcs.da 
tálra lépni, mint amennyire távolaitoknak erezzu 
lelkűnktől és korunktól kemény, e.des dogmait es 
engesztelhetetlen, hideg dogmatizmusat .
6 e Ez a - ne lag»d.iuk - mindnyájunk eile- 
ben olt ólálkodó és kelletlenkedő »nnepmOonak 
tetsző kétágú kérdés csakugyan azza i. lehe. - 
hogyha kerülget nők. leplezgetnok es nem nie.m n 
«ze" benézni vele. Bátran és őszintén szemére 
véve azonban, egy kellős ünnep, a d za dn 
alkalmát fedezhetjük benne tol — s ez a Kei ■IdŐÍat lesz reá egyúttal az egyedül mérte felölel ,s.

Dr. Révész Imre.
(Folytatjuk.)

,Y'7,
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A tiszántúli egyházkerület ösA 
közgyűlésé

szokatlanul későn, deem kér hó 13. és 14 napjan 
volt. m ve. az vgyhazk, niíet eme k való ke,,vise­
leté elvűit«-sen kívánt mvgvmU-i ez ni a negyed h.* - 
g; áz é ível e e tt e hunyt nagy szervező püsi ok- 
rői • Mr usz Péterről. Dr. Baltazár Dezső pns o- 
künk ha la val emb-kezeit meg im d-agaban a nagy 
reformátorban működött inteni kvgvehmirol. majd 
Gróf Derm.feld J« ?ef fögmi nők adózott kegye­
letei závakkal Mélámz emi-kmmk a megnyitó 
beszédben, amelyben szólt Dr. Baltazár Dezső 
pü-pökönk ameri ai útjának mdiéz fáradalmairól 
e- azclaur gviiiip rol. A legutóbbi k(}/g\ülo.- 
óta" elhunvtr Gróf Degenfeld Sándor nagybányai. 
C-atho Z-igmond béké.-b na ti gondnokok és ifj. 
Kiss Fér ne elhunytál fájd a nms szívvel jegyzi fel 
a ki z r\ . ■ S. Es után a szava . 1 ntás eredmé­
nyeként megválasztott Dr. \ a-áiy 1- van ogvluiz- 
kerül-'ti v. ági al.e yzó tett esküt. Püspökünk üd­
vözöl: e az új tisztviselőt, mint aki tősgyökeres 
debreczem származásával s a városnál betöltöE 
ebikelő adásával (városi tanácsnok) erősíti azt a 
kapcsolatot, amely mindig megvolt a kerület és 
város között.

A közgyűlé-nek sok élvezetet és tanúl-ágot 
nyújtó száma volt S. Szabó József főgimnázium! 
igaz ató ünnepi beszéde M éli usz Péterről, az egy- 
bázkerü et megszervezőjéről. A hu töriénelmi eló- 
adás, ami v Méliusz szellemalakját elénk vará- 
z- lta. nagy halast váltott ki a közgyűlésen, amely 
kül n füzetben való megjelenletését mondta ló.

Osztatlan figyelem és érdeklődés kisérte Dr. 
Baltazár Dezső püspökünk jelentését amerikai 
gyűjtő útjáról, amelynek végeredmények pen püs­
pökünk 16.000 dollárt, tehát 40 millió koronát 
tud jótékonyáéira fordítani. Ez az összeg alapít­
ványként kezeltetik es első sorban a kollégiumnak 
és szegény tanulóinak segítésére szolgál. Az ala­
pítvány kezelésére az egyház erület külön eurátö­
rni mot szervezett. Az amerikai gyűjtéssel kapcso­
latban az egy áz kerület a következő köszönő iratot 
intézte az amerikai adakozókhoz:

„Egyházkerület! közgyű é-ünk mély megirduV- 
sággal nyujta át testvéri kezét a tengerentúli test­
véri kezek meg' aga dúsára, melyeket faji. felekezeti, 
nemzetiségi különbségeken felülemelkedő lél k in­
dított áldozatos segedelem e? hogy a humanitás és 
kultúra egységesítő nagy eszményeiben a szívek 
összedobbanjanak, a lelkek egymásban testvérre 
ismerjenek s a kezek segítő munkára buzduljanak. 
A jelen gyűlölködő indulatain messze magasan 
túl emelkedő gondolkozás, mely az áldozat és 
segíés tenveiben oly fényesen reve! ált a magát, 
egyházkerületünket arra indítja, hogy közakaratát 
ki fejező leg ünnepélyes formában mondjon hálás 
köszönetét a szabad és boldog Amerika összes

tényezőinek s polgárainak, kik a nagy világkatasz- 
trófa egvik legigaztalanahbul s legbalalosal.ban 
sebze't nemzete vonagló tagjának, magyar refor­
mats egyházunknak s ebben a tiszántúli egyház- 
kerületű knek a munes lélek fminkoitsegevel segit- 
s ,rére |öttek s a roskadozó intézmények a a erős 
támasztékokat vetettek s a sötét jövőn borongó 
legekbe reimmv-ugart keltetlek, hogy a jelen írto- 
z tus itrazsagtaíans gain segíteni k- sz le ek a lel­
kű- mer ti szabadság k ass/il us hazájában teljes 
fényében ragvog s ennek tüze rokonián.okba fog 
ború ni egv megértő új világ kiengesztelődést Inr- 
cjet5 s teremtő kialakulásában.

A közg\ülésnek egyik nevezetes mozzanata 
volt még Kiss Ferenc egyházkerületi lelkészi fő- 
iegvzőnek lemondása. A í 1 év óta hatalmas ad­
minisztratív képesseggel és pontossággal dolgozó 
generális nótárius felé a kerület tagjai részéről 
őszinte kérések hangzottak el. amelyek öt mara­
dásra akarták bírni, ü azonban megmamdt le­
ni ndá-i elhatározása mellett, igy széleskörű es 
nagy készséggel végzett munkáját nagy vesztesé­
günkre ezután nélkülöznünk kell.

A kerületi közgyűlés többi tárgya az alaposan 
elkészített előadói javaslatok szerint pergett le úgy, 
hogy a gyűlés 14-én befejeződött. A kollégiumi 
ügyeli közül a tiszadadai földek hasznosítása te­
kintetében megnyugvással vették tudomásul, hogy 
az idén ezek az inga lanok 15 millió koronával já­
rultak a kollégium háztartásához.

Az egvbázkerü'e:i közgyűlés idején 14-én est^ 
pü-pólóink és főgondnokunk vacsoráján. 15-én este 
a Rózsa Sándor pénztárnokunk 50 éves szolgálata 
alkalmából tisztel- i által rendezett lakomán vohak 
együtt az egyházkei illet és kollégium hivatalosai. 
A fél évszázados munkás iránt megnyilatkozó tisz­
teletadáshoz mi is kész szívvel csatlakozunk.

Különfélék
A kiadóhivatal jelentése és kérése. Midőn a 

lapkiadó-vállalat a folyó évre a Debréczeni Pro­
testáns Lap évi díját 100 koronában állapította 
meg : azzal a számítással telte azt. hogy a nyomda- 
váílalat a lap nyomdai kiállításának díját egész 
éven ál nem fogja emelni. Számításunkban csalat­
koztunk. A munkabérek és a nyomdai anyagok árá­
nak már az év közepén bekövetkezett emelkedés«, 
következtében a lap előállítási és a postai szétkül­
dés költségei szokszorosan. több. mint négyszeresen 
emelkedtek. Az új áralakulás kényszerítő nyo­
mása alatt a mi költségünk is többszörösen meg­
növekedett. Ennek következtében visszamenőleg az 
1922-ik évre, kedvetlenül bár, de kénytelenek va­
gyunk lapunk díját az évi 100 koronáról erre az 
évre 200 koronára emelni, kérvén t. lap járatóinkat, 
hogy úgy a még hátralékos 100 koronát, mint a_lei­
eméit újabb dijat is. méltóztassanak a kiadóhiva­
talhoz befizetni. Tekintve azt, hogy az egyes lap­
jára lók hoz a postai levi Iportó magassága miatt kü­
lön-külön megkeresést, fizetési sürgetést nem küld­
hetünk : kérjük már a jelen kérésünkre teljesíteni
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a díj befizetését. Az adósegélyes egyházakkal szem­
ben a tartozás levonásával könnyű lesz az elszá­
molás. A mi annál megfelelőbbnek ígérkezik, mert 
ilven módon úgy a beküldéssel, mint az utalvány­
nak illeni leadásával járó költségek ki lesznek ke­
rülhetők. ká ré való tekintetből vesszük magunknak 
a/l a bátorságot, hogy mivel nem minden egyház­
nak van adósegélye : a lap díját ilyen esetben nyug­
taküldés mellett a lelkész urak illetménye terhére 
számoljuk el. Ezzel a tartozás kiegyenlítése nem­
esidé az adós egyházra nézve könnyebbül meg, ha­
nem a felszaporodott nyomdai számlák kifizetése 
is valószínűvé válik. Tisztelettel kérjük azért t. iap­
jára tóinkat, hogy az itt közölteket tudomásul venni 
s eljárásunkat megszívlelni méltóztassanak. Az 
erfvházmegvei nenzlarnok urak. midőn az adose- 
gélvt s a korpótlékot az illetményesekhez szétkül­
dik: a postai utalvány szelvényén az egyházkerületi 
pénztártól hozzájuk megküldendő elszámolási jegy­
zék szerint az elszámolást feljegyezhetik.

Mélinsz emlékét halálának 3-10. évfordulóján 
kegveletesen ülte meg Debreczen. Az egyházkerü­
leti kö-quülésen dec. 13-án Dr. Baltazár Dezső 
püspökünk n egnyitó imádságában adott halat 
Istennek a Mélinsz munkássága által közölt áldá­
saiért. majd S. Szabó József főgin náziumi igaz­
gató jellemezte lelkesen, nagy tudással és tani ó 
erővel Mélinsz munkásságának századokra kiható 
jelentőségét. Az emlékbeszédet az egyházkerület 
kinvomatja úgy, hogy még karácsonyra megjelen­
tenék. — A Hittnnszaki Önkéjizö Társulat aec. 
10-én délelőtt 10 órakor a Csap kertben s délután 
3 órakor az Ispotályt, Homokkerti. Teleky-utcai, 
Nyilas-telepi, Eötvös-utcai és Jókai-utcai elemi 
iskolákban tartott ünnepélyt, ahol Kocsis ^ Ivan. 
Kiss György, Bakos István, B mez a Józsel. Kov.cs 
Kálmán, Derencsényi István és Seres Béla th.-ok 
mondottak alkalmi beszédet a nagy számmal egybe- 
gvült hallgatóságnak. — A nagy reformátor bal a Iá­
nak évfordulati napján, dec. 15-én z kálnmztak 
TemvlomegyesiVete és a Hütanszaki Onkepzo lar- 
sulnt egvíittesen rendezett szép sikerű ünnepélyt 
a kollégium dísztermében, ahol a Kántus gyönyörű 
éneke után Dr. Baltazár Dezső püspökünk nmndia 
el Lapunk vez-tő helyén közölt s Melmszt igazan 
jellemző megnyitó beszédét. Ezt követte a Lapunk 
Tárca rovatában megjelent szép költemény, a me­
het Baja Mihály írt ez alkalomra s amelyet 1 e- 
leskey Sándor kollégiumi szenior szavalt el nagy 
hatással Az emlékbeszédet Dr. hévesz lm e deb- 
reczeni lelkipásztor tartotta, aki nagy koncepciójú 
és perspektivajú előadásában Mélinsz jelentőseget 
és mai ^meífiinneplévének valódi módját mutatta 
fel Beszédén, k közlését a mai szamunkban meg 
kezdtük. A Molnár Sándor 3. Ih. precíz zongora-, 
játéka, Boda Ferenc 2. th kidolgozott szavalata 
után a Kántus a gályarabok enekevel lekente 
be a m ly haitoi endékünnepélyt. - A Mrec:*n 
epyház presbiUriuma dec. l->-en délután 3 oiako 
tartott gvülésén Dr. Baltazár Dezső bdke^zelnok 
méltattaMélinsz Péternek, Debreczen eme kiváló 
lelkipásztorának korszakalkotó műn assaga .

A debreczeni tudományegyetem december
16-án déle ő t a kollégium dísztermében gróf Tisza 
István-emh künnepélyt tartott, amelyen Dr. Teghze 
Gyula rektor megnyitó -zavai után Dr. Eli eher 
Gyula egyetemi tanár tartott ünnepi beszédet. Az 
ünnepély a Kán tus énekével kezdődött és zárult.

Tauítókonferencia. A debreczeni református 
tanítók december 9-én d lelőtt a kollégiumi dísz­
teremben konferenciát tartottak, amelyen Imre 
Sándor államtitkár tartott gyönyörű és közvetlen 
előadást „Pe őfi és a népiskola“ címmel. A tanul­
ságos előadás után Szabó Miklós tanító gyakorlati 
tam ása következett, amelynek tárgya a „ Honfidal“ 
megtanítása volt.

A Tisza István Tudományos Társaság első 
nyilvános ülését f. hó 12-én délután 5 órakor tar­
totta a kollégium dísztermében, amikor is Oláh 
Gábor író székfoglaló tanulmányt olvasott íe1 
Petőfiről.

A vasárnapi iskolákról f. hó 15-én a deb­
reczeni Kálvinisták Templomegyesületében értékes 
előadást tartott id. Victor János, a budapesti bel- 
missziói munka eme kiváló vezető férfi a.

A berettyóújfalui Református Leanyegyesü- 
let, mely tu ajdonkéj en még a kezdet kezdetén 
áll és csak pár hónap óta (hetenként egyszer, 
biblia, ra keretében) tart összejövetelt, december 
3-án nagy. n jól sikerült karácsonyi vásárt iende- 
zett a polgári leányiskolában. Az eladásra került 
tárgyakat (po-ztóbabak. játél ok, r. ííia és kézi­
munkák) egytöl-egyig a leányok készítették s így 
nemcsak a saját maguk számara szereztek szük­
séges és hasznos ismereteket, hanem így mindent 
boti áron alul adhattak el úgy. hogy a legszegé­
nyebb ember is vásárolhatott gyermekei szamara 
karácsonyi ajándékot. Sok munka, fáradság, külö­
nösen pedig kitartás kellett, míg idáig eljutottunk, 
de a nemes törekvést megjutalmazta az Isten s a 
Leánye^vesület ezen eisö nyilvános munkája által 
megmer te a közönség bizalmát, legmelegebb párt­
fogását. a jótékonycélra pedig 50 (ötven) ezer ko­
ronát juttatott.

Pataky Gyurika, Pataky László nyíregyházai 
református lelkész 3 hónapos kis fia, november 
25-én meghalt. — Legyen áldott emléke.

Adósegély-hírdetés* ___
Egyházkerületünk egyházai részére az alább 

felsorolt adócsökkentési segélyek érkeztek az egv- 
házkerületi pénztárhoz az 1922 évi első es má­
sodik félévre. Felkérem a nt. lelkész urakat, hogy 
a gondnok által is aláírott, bélvegtelen nyugtai az 
egyházmegyei pénzkezelő úrhoz ku djek be 
pénzkezelő urak szíveskedjenek a kivétel m 
teljesen ö.-szeszedett nyugtákat kifizetés vegeit k.-
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17AQn—iqi^q Darvas'K 292+2920=3212. Fúrta 
matatás kapcsában az egyházkerület! pénztárhoz ^4=4840=5324. Nagvkereki K 865+8650= 
beküldeni. A nyugta szövege a kővetkező. 9515> v.,nc-od K 398+3980- 4378^ Debreczem

•*?*** KÖS. K^nse+totoAmie bL,:

............ ..............  koronáról, .mennyit 1922. I. oa«bajom K 1769+HbW _ mo .gi7+gl70==
feléről; !».«•!* ...... -..... koro,,arvl- vHlűe a M87,°ie^tea K 772+7720 =8492. Hajdúsám-
1922. II. felére, összesen ....... koronát a ó-t i +^2720=24992. Henczida K 3o9+
ref.-rmátu^ egyetemes ad alapból a .. ! q' VílW 'nö^ziipálvi K 380+3800=4180,
egvházk zség részére megállapított adocsokkemesi |»90 . 7'7*_L770.^47; Martinka K 195+1950=
segély címén a tiszántúli egyházkerület pénztára- K°n+r + _ K 410+4020=4532. Nagyrabé 
bói felvettünk. ~ 479^4790—5209. Poc-aj K 00+000=600,

Ml éT h°........ l+mdvari K 1019+10180=11198 Szerep K
Mit.,. 1063+10630=11693, Vértes K 720+7200—79-0.

Ah iszol Miki !a 5almaz" nSl,*ag»m^MK91080+10800= =11880, Korád
■ 5 - - * SSÄ Haiti K WH&&04, Újiéta K 620+6200=6820.

fa.va K us7-Bsiik=Jo.or 1 _ , <(l- Dombrád K 405+4050=44oo, Doge

, . p. 1 -. I- o7o<_i_-)7-),s0—30008 Bé- 3820=4202, Kopóc-apáti lx 31 o+31 o0 346o,SarwK ++0+0uLm k w+W-^-vw k «*+-
,ZfRAtpWPntandrás K 805+ 5520=6072. Mánd k K 30o+3650=401o, Mezo-

8050^=8855, CUongrád K 161+1610=1771. Do- ladány K 319-J-3190=95<'9. Nagyvarsaiiy^ 800+
. K 1139+11390=12529 Földeák K 571+ 8060=8866. Nyírkárász K066+066O—622b, Nyír

57 9=02^1: Fazesgvarma K 1354+13540=14894, lövő K 323~3230=M Nnrnrnda K o0 + 
Gádoros K 601+6010=6611, Gyoma K 2719+ °0l0=ooll, Nyírtass K ^60+6600—7260.^PapK 
■x7r.11 29909, Gvula K 1512+15120=16632, 17o+liö0=182o. Petnehaza K 2o9+2o90-2849,
Gvu avári K 764+7640=8404. Kétegyháza K 59+ Rétkiizberencs K 578+5780=63o8 Revaranyos 
590=649. Mag ardombegyháza K 209+2090= £47d+47o0=o2lo. SzaboicsbaUK . U,
o->99 Nagvmajlát K 825+8250=9075. Orosháza 8833. Szabolcsveresmart k 383+dh30-T-ld, 
K 693+0230=6853, Püspökiele K 80+800= Székely K oo3+oo30—6083. riszakanym o99— 
880 Szarvas K 1718+17180=18898, Szeged K 5990=6589, Tiszamogyoros ^^^+10420=
Í^65+12650=13915 Szente- K 5457+54570= 11462, Tiszaszenmarton K J(L-.)0J)-94_
6Őo->7 Vrsztö K 3406+34060=37466. Beregi Tornvospálcza lx .,.,2+.»l0— 00# l. Luzser ix 
Jv hmmeqne. Barabás K 1831+18310=20141, 294+2940=3234. Újkenéz K 488^48b0=o368.
Beretrdaróez K 1168+11680 = 12848. Beregsurány Heresnn ykuns^gi egyházmegye. - bad O d8M- 
K 040—0400= 7040. C-aroda K 1173+11730= 3870=42o7. Buesatelep K 4<9+4 < .)0—5-6.J,
1 ->r| )•> pr*jf» i-s e K 2924-2920=3212, Gelen es K Déva ván v a K 2570-]-2o700—-S-Dh Kenderes K 
137s-137*0= 1515.< "* G"rgelvi K 299+2990= 281+2810=3091. Mezőtúr K 3481+34810=
g289 Gulács K 572+5720=6292, Hete 1\ 461+ 38291, Tiszabura K 209+2090=2299. Tiszafüred
4011! 5071 Jánd K 902+9020=9922 Marok- K 495+4950=5445, Tiszaigar K 502+5020= 
papi K 6904-6900=7590. M ityus K 598+5980= 5522, Tiszárólt K 1 (1 o+l71oO=18,N,» 1 lszasas
057s. N’agvlónva K 992+9920= 10912. Iá kos Ix K 62+620=682. Tiszaszai<_k K 83J-j-8olO—9141, 
,S->0—s->90=9 Í19, T szaadi nv K 725+7250= Tiszaszentimre Ix 307+3070=3377, Tiszaszöllös 
7975. T szakérecseny K 1242+12420= 13662,. K 1023+10230=11253, Tiszaiig K 337+33_iO= 
T -zaszalka K 748+7480=8228, Tiszavid K 238+ 3707. Törökszentmiklös Ix 1371+13770= 15147.
0380=2618. Ti -adar Ix 435+4350=4785, Ugor- Köépsz'>b'>lesi egyházmegye. Apagy K 455+4oo0= 
iiva K**415—4450=4895. Vámosaivá K 1378+ 5005, Balkány K 25i+2510=276U Balsa K 311+
13780= 15158, Vasárosnamény K 1161+11610= 3110=3421. Besenyd K 4o7+4o70=o027. Pn-
12771. Bihiri >y.házmenyBerettvőszentmarton csencs K 757+7570=8327, G szte-éd lx 144+ 
K*0l 14-6110=6721, Biharkeresztes K 710+7100= 1440=1584, lx Ibisemjén K 205+2» •50=225o,
7810, Bojt lx 315+3150=3465. Csökmő K 1769+ Kemecse K. 453+4530=4983, Kisléta lx 192+
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1920=2112. Kótaj K 385+3850=4235. Lóránt- 
háza K 716+7160=7876, Nagykalló K 280+ 
2800=3080, Nyírbátor K 2325+23250=25575, 
Nyírbogát K 341+3410=3751, Nyíregyháza K 
1179+11790=12969. Nvírgelse K 385+3850= 
4235, Nvírgyulaj K 819+8190=9009. Nyíribrony 
K 434+4340=4774, Nyírjál«') K 584+5840= 
6424, Nvirkércs K 414+4140=4554. Nvírmibdvdi 
K 296+2960=3256. Nyírtét K 552+5520=6072, 
Nvíriura K 671+6710=7381, Ófehértó K 803+ 
8030=8833, Oros K 364+3640 =4004. ÖK 
1119+11 ] 90 = 12309. Piricse K 615+6150=6765, 
Ramoc-ahaza K 374+3740=41 14 Rohod K 540+ 
5400=5940, Sénvo K 168+1680 = 1848. Szabolcs 
K 34+340=374 Szakoly 386+3860=4246. Téglás 
K 847+8470=9317, Ti szárúd K 217+2170 = 
2387, Üjfehértó K 234+2340 =2574.^ Vaja K 
10B8—j—1Ó8Ö0=11968, Vencsellö K 396+3960 — 
4356. X"(j hunyni egnházmeane. Garbo m K 536+ 
5360=5896. Kishódos K 468+4680=5148. Kis­
palád K 849+8490=9339, Magnshget K o45+ 
5450=5995, Méhtelek K 862+8620—948^, 
Nagvbodos K 568+5680=6248, Tisztaberek K 
774 + 7740=8514, Uszka K 375 + 37o0=o1l», 
Naqi/károlyi egyházmegne. Fabiánháza K 755 + 
7550=8305, Gebe K 666+6660 = 7321). Hodász 
K 499+4990=5489. Ilk K 394+3940 =4334Jármi 
K 877+-8770=9647, Kántorjánosi—Nymklud K 
751+7510=8261, Mátészalka K 795+7950=8745, 
Merk K5830+8300 =9130, Nagydobos K 785 + 
7850=8635, Nyírmeggyes K 978+9780 = 10.758, 
Nvírpara-znya Ív225 + 2250=2475,0icsva 1J 1J+ 
lí 980 = 13.178, Olcsvaapáti Ív 82í +8li0—4091, 
Ópaiyi K 498+4980=5478, Papos 17 281+2810 = 
3091, Szamosszeg K 554+5540=6094, VitKa K 
401 + 1010 = 1111. Nnqyszatontai cgyházmeqye. be­
rek öszörmény Ív 507 + 5070=55 < 7, Biharugra Ív 
560+5600=6160, Körösnagyharsánv_ K -83 4- 
2830=3113, Körösszeganáti K 06Ü+06OO—bloU, 
Kötegyán K 831+8310=9141, Mezösas K 10f)b+ 
10,660=11,726. Sarkadkeresztur Ív 90+900-J90, 
Szatmári cgyházmeqye. Botpalád Ív,889+bb-90 — 
9779. Csaholcz Ív 655+6550=7205. Gsaszlo K 
404+4240=4664. Csenget- K 802+8020-88--, 
Csengersima Ív 415+4150=4565. Csengeni]lam K 
054+0540=2794, Czégénvdanvád K 4o8+4obU — 
5038,-Damó Ív 275+2750=3025 Fenei-gyannat K
766 + 7660=8426. Fülesd ív 601+6010 —6611, 
Fülpös K 618+6180=6798, F.ilpüsdamcz K 618 + 
6180=6798, Gacsály K 678+6780 — Job. Geb ér­
ién K 530+5300=5830. Györtelek K 8oo+booU- 
9405, Gvügve K 824+8240=9064 Hermanmeg 
K 713 + 7130=7843. Jank K 42<+4-i0-469c 
Kérsemjen K 162 +1620= 1782, Ki>mamenv Ív 460 + 
4600=5060, Kisszekeres K 360=3600—3960. Ko- 
csord K 1142+11,420=12.562, Konti -d tol tahi K 
516+5160—5676. Kölese K oo6+o660-b--6. Ko- 
mörn K 823+8230=9053 Május K 449 + 4490- 
4939. Mattel K 419 +4190 =4609. Mtloja K 8b 1 + 
8670=9537. Nábrád K 415+41d0-1o6o ragyái 
K 696+6960=7656. Nagygécz K 4b0+4b00-o-80. 
Nagyszekeres K 736 + 7360=8096, Nemesborzova

K 383+3830=4213. Panvola K 613+6130=6743,
Peny ige K 499+4990=5489. Porcsal ma K 70 + 
700=770. R polt K 577+5770=6347. So >Gid K 
837+8370=9207, Szamosangyalos K 821+8210= 
9031. Szarnosbecs K 399+3990=4389, S/amos- 
kér K 412+4120=4532. S/amossalvi K 409 + 
4090=4499. Szamostatárfalva K 417+4170=4587. 
Szamosit]iaK K 708 + 7080=7786. Szatmárcseke K 
1336 + 13.360=14 696, Szat árökörhó K 1076 + 
10.760 = 11.836, Tiszabecs K 550+5500=6050, 
Piszacsécse K 691 +6910= (601. 1 IS zakó rod K
917+9170 = 10,087, Tunyog K 388 +3880 =4268, 
Turisivándi K 775+7750=8525. Turricse K_591 + 
5910=6501. Tyúkod K 1443 + 14.430=15,873Já- 
mosoroszi K 1307 +13.070 = 14.317. L ra K350 + 
3500=3850, Zarolyán K 781 + 7810=8591.

Amint a nyugta szövege mutatja, méhóztassa- 
nak a hirdetésben elől írott tételt 1922. I. felére, 
az utána írott tételt, mely az előzőnek tízszeres 
összege, a Il-ik félévre nyugtázni s utána a két 
tételt összegezve is bejegyezni.

A tévesen netalán ide kü dőlt nyugtát nem
kezelheti a pénztár.

Debreczen, 1922 december 6.
Kiváló tisztelettel

Rozsa Sándor
egyhker. pénz tárnok.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református tanítónöképző-inté- 

zetnél rendszeresített s nyugdíjazás folytán meg­
üresedett egyik reude- tanári állásra és pedig a 
2 pedagógiai tanszékre pályázat hirdettetik.

F tanszéken működő tanar kötelessége egyes 
pedagógiai tárgyak tanításán és a gyakorlati taní­
tások egy részének vezetésén kívül nyelv-tőr éneti
órák ellátása is. .

Pályazhatnak elsősorban tanító őkepzo-intezeti 
pedagógiai, vagy ennek hiánya esetén nyelv-törté- 
nen képesítésű, másodsorban középiskolai nyelv­
történeti képesítésű férfiak és nők. Azon pedagógiai 
képesítésű tanárok, akik nyelv-órákat is el tudnak 
látni, egyenlő pályázati feltételek esetén előnyben 
részesülnek; úgyszintén az 19— é\i I. t. c. - • s & 
.napján szabályszerű elbánás alá eső alkalmazot­

Javadalom: ha kezdő tanár, a IX. fizetési osz­
tálynak. ha már működött, miniszteri beleegyezes 
esetén az ö már megszerzett fizetési osztalyanak 
megfelelö torz fizetés, amelyből "-400 korona es 
a fizetési osztályának megfelelő lakbér, valamint 
öt ízbeni 200 koronás ötödéves korpótlek az egy­
háztól, fizeté-kiegészítés és minden megillető pótlék
az államtól jár. QOq

Kellően felszerelt pályázati kérvények 14-3 
ián 10 ig a debreczeni református tanítonökepzo- 
intézet igazgatóságához (Ko-suth-utca 33. szám) 
nyújtandók be. Az állás a döntés után azonnal el­
foglalandó.

Debreczen. 1922 dec. 1.
Szele György,

() az igazgatótanács elnöke.

rAmm
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Pályázat.
Az encsencsi (Szabolcs m.) református egyház 

nálvazatot hirdet kantortanitói állásra bizetes: 3 
szobából álló szép lakás, előszoba, konyha, kamara, 
pince s melléképületek. Készpénz 3b4 korona az 
V vbaz pénztárából. Egy hold kert. 20 hold bio 
n:„i fordulós birtok, b drb marha legel tel esi jog, 

25 (huszonöt) köböl gabona részint termeszeiben, 
részint a minden év szeptember elsején (evő bem 
piaci áron. Temetésekért törvény szei inti sloia. A 
községtől az ismétlő iskolásokért évi oO korona. A 
most megvont államsegély feleobezés alatt \.m, 
amennyi államsegélyt fog kapni esetleg a megvá­
lasztott tanító, ugyanannyi log ieszamiItatni a -o 
köböl gabona árából. Kötelesség: a lil A I-ik ve­
rves osztályok tanterv szerinti tanítása, kántori 
teendők végzése, kanonikus órakon es lelkész aka­
dályoztatása esetén helyettesítés, egyházi énekkar 
szervezése, vezetése, behnisszoi munkában lelkész­
nek segedkezes. I tod a kertben lévő uj lucernasert 
mag ara ban 500 koronát tartozik megtéríteni. ..B" 
listás menekült Uuiitók előnyben. 1 tetoniuitus vil- 
lasú. okleveles kántori képesítéssel is biro tanítok 
pályázhatnak. Kérvények, melyekben melléklendő 
a kommunizmus alatti magaviseletét igazoló bizo­
nyít vánv is. a pályázati hirdetés megjelenésétől 
számított 14 napon belül adandók he iskolaszéki 
elnökhöz. Szemel vés meg jelenés előnyös, útiköltség 
nem téríttetik még. A megválasztott állását elfog­
lalni azonnal köteles. Kérvények visszaküldéséhez 
postabélyeg csatolandó.

Legszebb es logaiKainiflssbb

Református férfiak részére:

amely könyvből a XVI. száznd, Mél hisz Péter püspök kora 
rage ónk es Dr. Babazár Dezső püspök mesteri e őszava, 
S. Szabó Jjzsuf t imör, tartalmas éh tír isa után Dr. Erdős 
Károly gondos szemelvényében a nagy püspök gazdag g n- 
dolatviiága 350 év távi ,‘ából Evei fénycsóvákat a mai közö- 
n\ös r form Utis cnibervűág e é biz!os útmutatóul. Áfa 300 HOT-

Református nők részére:

magyar
Istennel b Iső leiki kapcsolatban élő dciső elődeink buzgó- 
ságának vizéből, a mi nehéz időnkben val ■ hit e i megteljese- 
désre e; t az i i scs és tartalmas gyűjteményi Dr. Révész 
Imre állította egybe. MindcnKinek, de kiválik pen nőknek 

igen alkalmas ajándék.
Ára papirKÖtásben . . . . K 3G0'—
vászon köté.ben....................K 503"—
bélé t vá zon ktdésban,tóiban K ■ 000'— 
eg sz bőr kötésben, tokban . K 200 .—

/

Pályázat.
A váncsodi (Bihar m.) református egyház pá­

lyázatot hirdet a meghirdetéstől számított tíz nap 
alatt harmadik tanítói állásra. Javadalom : az egy­
háztól 9000 korona évnegyedes előlegekben, kettő 
padolt szoba, botolt konyha, kamarából álló lakas, 
pince, sertésól, kertpótlék természetben. Többi ál- 
lami-segélv. Kötelesség: az egyháztanács által ki­
jelölt osztályok — jelenleg I—II. vegyes osztály — 
vezetése, egvházi énekkar, ifjúsági egyesület szer­
vezése, vezetése tanítótársaival ; zenetudás, jó ének­
lés előny ; szükség esetén kantor és lelkész helyette­
sítése, templomba járás. Csak férfiak pályázhatnak. 
Menekültek, B listások, orgonisták előnyben. Ok­
mányok a kommunizmus alatti magatartást bizo­
nyítvánnyal együtt a lelkészi hivatalhoz küldendők. 
Választás után az állás azonnal elfoglalandó.

Gyermekek részére :

Tóth János lel .(pásztornak eleven meseszövessél megírt és 
Oláh Istv- n r .jzmüvész finom illusztrációival kiadott elbeszélő 
kötete. A gyermek élvezi és tanulságokat merít belőle.
Ára eredeti keménytábiáju ütésben........................K 2G0'—

öebreczeni meséskönyv.
E színes köté-ü remek munkát Gyökössy Enúr?, az ismert nevű 
ifjús gi író nagy lelkesedéssel és szeretettel irta, Mühlbeck 
Károly pedig s- akavatottsárgal megfe e ö képekkel ékesítette.

Ára ered ti félv szó kötésben K 3 0

Mindenki részére
Az én vallásom

Pályázat
a szamosbecsi (u. p. Cscngcr) református kán- 

tortanítói állásra.
Javadalom : 12 kát. hold föld, 10 köböl búza, 

4 öl fa, lakás természetben, 288 koronára értékelve. 
Államsegély.

Kötelesség : Elemi- és ismétlő iskola tanítása, 
kántori teendők, kanonikus órákon és lelkész aka­
dályoztatása esetén templomi szolgálat. Presbiteri 
jegvzöség. Beruházás 9100 korona. Palvazati ha­
táridő december 30. Állás azonnal

c kis könyvecske, amely a református öntudat erűsbít ‘sere 
írt néps/erű és alapos könyvek között ma a legelterjedtebb. 
Ebben az évben tavasszal" indult útjára s már a második 

ti ezer példány kél beide.
Ára papirkötásbui . . . K 75'—
Vászon kötésben . . . . K 100'—

Kaphatók a Deb eczen sz. Mr. város és 
a Tiszántúli református egyházkerület

ÉÉ

elfoglalandó.
Presbitérium.
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város és a Tiszántúli református egyház könyvnyomda vállalata.bebreczen sz. kir.


